



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



№14 (317)  
13 апреля  
2000 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### "Энергия" в шаге от пятерки лидеров

На минувшей неделе в Волгограде и Челябинске стартовал предпоследний тур в мужской гандбольной суперлиге. Именно сейчас решается то, с каким настроением и с какими багажом команды подойдут к заключительному этапу соревнований, который, напомним, состоится в конце апреля в Воронеже.

"Энергия" играла на Волге. Противники были те же, что и в Краснодаре, да и задачи оставались прежними.

Вначале соперником наших ребят было астраханское "Динамо-ЛУКойл". Первый тайм прошел в равной борьбе, воронежцы постоянно вели, разрыв доходил до четырех мячей. К концу тайма астраханцы подобрались поближе, 12:11 в пользу "Энергии" - так закончились первый игровой отрезок.

До 10-й минуты второй половины встречи команды шли "ноздря в ноздрю" 15:15, а затем у энергетиков начались ошибки. В итоге соперники вырвались вперед на три мяча. К концу земляков нужно сказать, что они сумели выравнять положение 19:19, но сил (прежде всего - физических) на концовку не хватило. В итоге - поражение 24:29. В других матчах на старте СКИФ переиграл "КАИ-Таити" 26:21, а "Каустик" одолел "Виктор-СКА" 26:17.

Перед двумя заключительными поединками "Энергия" вышла на пятое (1) место, опежняя СКИФ на одно очко. Видимо, их очная встреча в последний день и определит, кто станет фаворитом в борьбе за место в пятерке. Правда, перед этим СКИФ еще сыграет с "Виктором", а "Энергия" - с "Каустиком".

Подробности тура и отчет о двух заключительных дни читайте в следующем номере "Игрока".

Сергей БАХТИН.

Макина, Зелинского, которые действовали просто здорово. Честь и хвала Растворцеву, который играл на уколах (в предыдущем матче он надорвал связки на плече). Итог встречи - 36:28 в пользу "Энергии". Остальные матчи закончились так: "Динамо-ЛУКойл" - "Виктор-СКА" 20:14, "Каустик" - СКИФ 29:28.

На третий день состоялась ключевая встреча тура с "Виктором". Первый тайм остался за земляков Горбачева, 13:12. Стоит сказать о том, что игра получилась взязкой, грубой, с большим количеством удалений и 7-метровых.

Второй тайм воронежцы начали лучше. Здорово отстоял в воротах Макин, взвывший два 7-метровых. К середине данного игрового отрезка счет стал 18:14 в пользу "Энергии". После этого довести встречу до победы было делом техники, что наши парни умело и вывели, 29:24 - важный выигрыш "Энергии". Остальные матчи дня: "Динамо-ЛУКойл" - СКИФ 26:22, "Каустик" - "КАИ-Таити" 26:17.

Перед двумя заключительными поединками "Энергия" вышла на пятое (1) место, опежняя СКИФ на одно очко. Видимо, их очная встреча в последний день и определит, кто станет фаворитом в борьбе за место в пятерке. Правда, перед этим СКИФ еще сыграет с "Виктором", а "Энергия" - с "Каустиком".

Подробности тура и отчет о двух заключительных дни читайте в следующем номере "Игрока".

Сергей БАХТИН.

### ТУРНИР ПАМЯТИ ПАНЮКОВА ФИНИШИРУЕТ ЗАВТРА

Завершились игры в подгруппах турнира по мини-футболу среди ветеранов памяти Панюкова. По результатам матча между командами "Чехаре" (3 очка), "Теплотех" (1), "Орбита" (1), "Макс" (0). На данный момент лучшим бомбардиром соревнований является Сергей Матвеев, забивший 10 мячей. Закрытие турнира и решающие поединки пройдут 14 апреля.

### СТАРТОВАЛА ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

Сегодня стартует подписная кампания на второе полугодие 2000 года. Наши предыдущие подписчики обязательно найдут в каталоге спортивный еженедельник "Игрок", уже шесть с половиной лет освещающий все основные события, касающиеся воронежского спорта.

Подписной индекс "Игрока" - 51180!

Цена подписки на 6 месяцев - 58 рублей 20 копеек.

Издательство это стабильное, имеющее профессиональность, а также полнейшую квалификацию областного спорта. Подпись гораздо выгоднее приобретения газеты, и розницы в финансовом плане.

До встречи в отделениях связи!

### ПОДДЕРЖИТЕ "ФАКЕЛ" В МОСКВЕ

"Клуб болельщиков "Факела" приглашает всех желающих на матч "Локомотив" (Москва) - "Факел" (Воронеж), который состоится 13 апреля. Отправление автобуса - 14 апреля в 23.00. Справки по телефону: 44-67-74.

## САМООБОРОНА БЕЗ ОРУЖИЯ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

С 6 по 9 апреля в спортивном ЦДЮШОР № 33 прошло первенство России по самбо среди юношей 1986-1987 г.г.р. Соревнования состоялись при поддержке Российской Федерации самбо и областного спортивного комитета. Бригада арбитров возглавил судья международной категории Юрий Пчелкин.

В дневенчата весовых категорий за победу боролось 416 молодых спортсменов, из них - 67 воронежцев. Своих представителей в наш город прислали 42 региона страны, и 29 из них не остались без наград.

Воронеж только начинает активно демонстрировать себя на арене самбо, и, увы, достойно принять первенство мы не сумели. Одним из первых на подиуме кинул ковров, и состязания приходилось проводить с десяти часов утра до восемнадцати вечера. Ребята не успевали полноценно отдохнуть, а тем более - посмотреть город. Не удалось найти достаточно количества спонсоров, призы для победителей закупали в последний момент. Но сама воронежская сборная показала отличную командную игру.

Лучшие результаты в своих весовых категориях показали: 20 кг Антон Карлов (Щербская область), 32 кг Андрей Начиков (Чувашия), 40 кг Воронеж. Большим сюрпризом для всех стал успех дальнейшего Ингушетии. По командным результатам она финишировала на шестом месте: из восемь мальчиков трое стали призерами.

Лучшие результаты в своих весовых категориях показали: 20 кг Антон Карлов (Щербская область), 32 кг Андрей Начиков (Чувашия), 40 кг Воронеж. Большим сюрпризом для всех стал успех дальнейшего Ингушетии. По командным результатам она финишировала на шестом месте: из восемь мальчиков трое стали призерами.

Лучшие результаты в своих весовых категориях показали: 20 кг Антон Карлов (Щербская область), 32 кг Андрей Начиков (Чувашия), 40 кг Воронеж. Большим сюрпризом для всех стал успех дальнейшего Ингушетии. По командным результатам она финишировала на шестом месте: из восемь мальчиков трое стали призерами.

На вопросы корреспондента "Игрока" ответил главный судья соревнований Юрий Пчелкин:

- Юрий Петрович, в 1998 году ВИЦК признал самбо официальным видом спорта. Во многом ли самооборона без оружия изменилась к 2000 году?

Сейчас самбо стало более зрелищным и интересным, разнообразие приемов. Раньше схватка длилась 8-10 минут. В современном спорте время сократилось, но борцы не стоят на месте, действуют активно. Кроме того, в советские времена спортсмены и судьи выходили на бой в чепце пополам. Теперь все четко определено.

Один борец в красном, другой - в синем, судья - в белом костюме. Я всегда говорю о том, что нормальная армия должна быть "Городилем" и не имеет права отдавать предпочтение никому из сражающихся. Вот тренеры - другое дело. Во время взрослых соревнований мы даже ставим для них специальные стулья, чтобы наставники могли выслушивать эмоции со всеми удобствами.

Самооборона только во время взрослых соревнований?

Ребенок есть ребенок. Во время бои он доверяет тренеру как Богу. Тот кричит: "Вали!", - он валит, - "Держи!", - он держит. "Хватай за пояс!" - он хватает за пояс, но не соперника, а себя, и вопросительно смотрит - мол, что дальше? А в любой борьбе нужно прежде всего умение размыкаться. Идеальный борец - это тот, кто может размыкаться, когда его прижимают в наши виды спорта, умный тренер прежде всего обучает его элементам самообороны. По большому счету, травмы у мужчин-самбистов - редкость. Это только дамы часто не могут успокоиться после боя и идут в раздевалку "разобраться по-настоящему". В целом же самбо - очень гуманная борьба. Было бы прекрасно, если бы во всем мире, как в нашем виде спорта, самооборона проходила без оружия.

Связанных. В нашей команде были четыре самбиста, и все вернулись домой с медалями. Японию мы просто ошарашили. И мы мудрено.

Ведь самбо - это конгломерат различных национальных единоборств. А когда отводишь берут лучшее - получается самое лучшее. Вот воронежские борцы находились в международном турнире в Бельгии: там побывавшее большинство призеров - самбисты. Дело в том, что мы используем не свою силу, а энергию противника. Выбив соперника из равновесия, освободил место - и он падает. Недаром все наши спецназовцы владеют боевым разделом самбо, хотя там нет ударов руками и ногами, а только броски и подсечки.

Почему на первенство было так много грантов?

- На импровизированных баниках по соревнованиям я всегда поднимала тост за "Бездельников-врачей". К сожалению, на этот раз медикам не пришлось сидеть сложа руки. Травмы были много как никогда. Например, одному из москвичей придется задержаться в Воронеже на полтора месяца из-за перелома ключицы.

Увы, в большинстве горолов нет денег для того, чтобы проводить отборочные соревнования. Вот и призывают на первенство России огромные сборные, где в каждой весовой категории - 5-10 человек. А если бы вместо этой оравы приехали несколько хороших подготовленных спортсменов, которые не боялись борьбы, когда их прижимают в наши виды спорта, умный тренер прежде всего

обучает его элементам самообороны. По большому счету, травмы у мужчин-самбистов - редкость. Это только дамы часто не

могут успокоиться после боя и идут в раздевалку "разобраться по-настоящему".

В целом же самбо - очень гуманная борьба. Было бы прекрасно, если бы во всем мире, как в нашем виде спорта, самооборона проходила без оружия.

Екатерина АНУЧИНА.

## ФУТБОЛ



"Факел" (Воронеж) - "Уралан" (Элиста)  
1:1 (0:0).

Голы: Зазулин, 62 (1:0). Терещенко, 88 (1:1).	
Гончаров	6,5
Ахмедов	5,5
Бескронный (к)	5,5
Горбачев	6,0
Захаров	5,0
(Селин, 46)	5,0
Касторный	5,5
Гришин	5,0
(Гурбанов, 56)	5,5
Зазулин	6,0
Сафонов	6,0
Булатов	5,5
(Селин, 46)	5,0
Юминов	5,5
Луценко	6,0
Терещенко (к)	6,5
Храмцов	5,0
Жаринов	5,5
Ребека	6,0
Аверьянов	5,5
(Шуканов, 59)	5,5
Восканян	5,0
Микалаюнас	6,5
Кассиан	6,0
(Авалин, 69)	5,0
Семочкин	6,0
Данченко	5,5
(Далалоян, 87) б/о	

Ямлыханов  
Растегаев  
Чечельников  
Детягев

Шишкин  
Миля  
Кошелев  
Ошинос

Предупреждения: Булатов, 9 (несогласие с решением арбитра). Храмцов, 26 (удар по ногам). Ахмедов, 31 (удар по ногам). Горбачев, 35 (неспортивное поведение). Восканян, 35 (неспортивное поведение). Бескронный, 45 (удар по ногам). Юминов, 58 (удар по ногам). Ребека, 63 (удар по ногам). Жаринов, 83 (удар по ногам). Семочкин, 90 (отклик мяча).

Угловые: 5-5.

Удары: 11 (3) - 15 (3, 1 - штрафного).

Судьи: Н.Иванов, 8,5. С.Кудрявцев (оба - Санкт-Петербург), Л.Антонов (Улья-Хрустальный).

8 апреля. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 23 000 зрителей. 10 градусов.

## КАК ПЕРЕЛОМИТЬ ПСИХОЛОГИЮ ИГРОКОВ?

Практически все специалисты перед матчем сходились во мнении, что поединок с "Ураланом" будет для воронежцев неспроста. Элизитники не совсем удачно старались в чемпионате, и третье появление кряду явно не входило в их планы. Футболисты "Факела", в свою очередь, мечтали только о победе. Учитывая то, что они показали неплохую игру в матчах с "Ростсельмашем" и "Аланией", эта задача казалась из разряда очевидственных.

Накануне встречи "Спорт-Экспресс" сообщил о том, что у гостей имелись серьезные проблемы в обороне. В числе травмированных значились Цееба и Терещенко, кроме того, по информации центральной прессы, расположение "Уралана" якобы покинул Шишкин. Но деле все оказалось иначе. Терещенко вышел на поле и стал одним из главных героев матча. Шишкин же был заявлен в запас, и ни о каком его отчислении речи не шло. В распоряжении воронежского клуба находились все необходимые игроки, включая надавшего Овсянникова. Как рассказал врач команды Владимир Васильев, футболист уже тренируется параллельно с остальными.

Первый тайм прошел в вязкой борьбе. Продолжавшийся долгое время дождь серьезно повлиял на качество газона. Комбинировать на таком поле было очень непросто, и, возможно, именно поэтому опасных моментов команда создала не так много. Уже на 9-й минуте Булатов врывался в штрафную и просил у арбитра пенальти. Тот мгновенно среагировал и наказал форварда желтой карточкой. Постепенно ураловчане освоились и изредка стали предпринимать попытки атаковать. Одни из контратак на 18-й минуте оказалась очень неожиданной для "Факела". Реактивный Микалаюнас стремительно прошел по левому флангу и выкатил мяч под удар свободному Данченко. От гола хозяев спасла стойка. Заметного преимущества не было ни у одной из команд, а вот в центре понтереснее смотрелись элизитники. В середине первого тайма Гончаров, но тот действовал безуспешно. У "Факела" запомнились, пожалуй, солнечный проход Юминова и хлесткий удар издали Захарова.

Как и предполагалось, подопечные Александра Аверьянова здорово выглядели в физическом плане. Демонстрируя современный мобильный футбол, они практи-

ически ни в чем не уступали сопернику. Очень мало сбояв давала и линейная оборона "Уралана", где выделялся двухметровый гигант Жаринов. Но лучшим у гостей был литовский хавбек Микалаюнас, успевший отрабатывать и в атаке, и в своих воротах. Моменты показывали неизулуенную технику и бразильец Кассиан, не совсем готовый функционально. Этапом его единоборства с Касторным, когда южноамериканец трижды рывками уходил от воронежцев, болельщики оценили по достоинству.

## 1:1 - ЛЮБИМЫЙ СЧЕТ "ФАКЕЛА"

В первом Валерий Нененко внес коррективы в игру своей команды. На поле появились Селин и Степин. Нельзя сказать, что они были очень заметны, но тем не менее "Факел" наконец-таки зажалел инициативой. Прежде всего это произошло потому, что воронежцы прибавили в скорости. Вперед проявились активность Юминова и Сафонова. Последнего в одном из эпизодов грубо "срубили" недалеко от штрафной, но судейский свисток промолчал. От-

своих рук, и атаки стали накатываться на ворота Гончарова одна за другую. Первый тревожный звонок для хозяев произнесен после того, как вышедший на замену Шуканов едва не замкнул навес Микалаюнас с правого фланга. Затем дважды бил с остrogenого угла Семочки - мимо.

За три минуты до конца на арену вынесли ходорильщик, который должен был вручить автору победного гола. Увы, все знают, что не стоит говорить "гол", потому что Фортуну тут же отвернулась от "Факела". После того, как выпустили угловой, Терещенко не разомрал пробил в верхнюю "девятку". Многотысячной армии болельщиков ничего не осталось, кроме как разочарованно вздохнуть и смириться с очередной ничьей. А многострадальный приправили обратно в полугибун-



Фото Виталия ПОХОДАЕВА.

Розыгрыш очередного "стандартного" у ворот "Факела".

ночного помещения.

Самое любопытное, что даже после покутки Терещенко воронежцы имели прекрасную возможность вырвать победу. Затяжную атаку "Факела" завершил Гурбаков, однако Луценко среагировал выше всяких похвал. Дважды на них футболисты пытались добить мяч, но "Уралан" всей командой отстоял свои ворота.

Итак, после трех туров мы имеем три ничьи - и все со счетом 1:1. Думается, что 10-е место нас вполне удовлетворяет, но не будем забывать о том, что каждый раз "Факел" пропускал мячи в конце матча. С чем это связано - с нехваткой мастерства, отсутствием

## ОКАЗЫВАЕТСЯ, ПОСЛЕ ДВУХ ЖЕЛТЫХ КАРТОЧЕК НЕ УДАЛЯЮТ

Рефери ФИФА Николай Иванов из Совет-Полубуга имеет в российском футболе хорошую репутацию. Но матч в Воронеже он наверняка запомнит надолго. Из десяти желтых карточек, которые он показал в первом матче, две предназначались элизитинцу Дмитрию Семочки. Но, к исходу времени удивленно, удаление не последовало. Как выяснилось позднее, в эпизоде, который произошел на 35-й минуте, было нарушено правило "Факела" Горбачева и капитана "Уралана" Восканяна. Хотя все журналисты, присутствовавшие на матче, сошлись во мнении, что тогда боролись Горбачев и Семочки. Это же показывает и видеоза-

## ГОВОРЯТ УЧАСТИКИ МАТЧА

Олег ТЕРЕЩЕНКО, капитан "Уралана":

- Для нас эта игра оказалась не самой легкой. После двух поражений на старте "Уралан" не имел права уступить сопернику. Нашей команде откровенно не везло в Самаре, когда мы пропустили неслыханный гол незадолго до конца матча. А после поражения от "Спартака" у ребят появилась психологическая неуверенность. Именно поэтому мы думали, что "Факел" был для нас очень взрывом.

- То есть ничья для нашей команды - удовлетворительный результат?

- To, чего мы хотели, - добились. "Уралан" заслужил долгожданное очко. На мой взгляд, до конца матча клуб перешел на "Факел", а во втором тайме на поле стала равная борьба. Убежден, что матчи покоряются многочисленным зрителям.

- Оправдано ли такое количество желтых карточек?

- Еще все команды набрали оптимальную форму. В многих матчах у нас было 5-6 желтых у футбольистов происходит фолы. Сегодня прошел дождь, и поле было очень вязким. Так что не стоит удивляться тому, что арбитры выносят столько предупреждений.

- Вы забили очень красивый гол и спасли "уралан" от поражения. Спасибо, поздравляю.

- АЛЕКСАНДР АВЕРЬЯНОВ, капитан "Уралана":

- Нам отступать было некуда. Третье поражение подряд могло окончательно надломить команду. В связи с этим я решил настичь воронежцев с "Факелом" 1:1, и, по-моему, им не в уступили сопернику. А в отдельных моментах даже превосходили его. Если "Уралан" проиграл, то это было бы совсем не логично. Отрадно, что команда проявила характер и сравняла счет.

- Павел ДАЛАЛОЯН, воронежский капитан "Уралана":

- Нам отступать было некуда. Третье поражение подряд могло окончательно надломить команду. В связи с этим я решил настичь воронежцев с "Факелом" 1:1, и, по-моему, им не в уступили сопернику. Случай весьма неординарный, и я вряд ли такой опытный арбитр станет подставлять себя, милю украинца Семочки. К тому же это произошло уже тогда, когда основной судья не мог продолжать матч. И хотя не посоветовано, можно вынудить только одну версию. Николай Иванов просто запутался в граде желтых карточек и не сообразил, что Семочки уже был предупрежден ранее. Пришлося записывать в протокол фамилию Восканяна. Послушав один из участников злосчастного эпизода, произошедшего на 35-й минуте, Александра Горбачева:

- Честно говоря, я не помню, кто из игроков "Уралана" боролся с капитаном "Факела". Семочки, то красная карточка почему-то осталась у него в кармане.

Случай весьма неординарный, и я вряд ли такой опытный арбитр станет подставлять себя, милю украинца Семочки.

- Так как я не запомнил номер футболиста, то не удивился. Но все сразу закричали, что у игрока "Уралана" это второе предупреждение. Не знаю, в чём тут дело может быть, судьи "запомнили" и забыли удалить желтые карточки мне и мозы визуализации.

- Вас не удивило то, что Семочки не удалили с поля?

- Так как я не запомнил номер футболиста, то не удивился. Но все сразу закричали, что у игрока "Уралана" это второе предупреждение. Не знаю, в чём тут дело может быть, судьи "запомнили" и забыли удалить желтые карточки мне и мозы визуализации.

Бездействие было бы интересно выяснить мнение самого рефери, но он, к сожалению, от комментария отказался. Единственный фраза, которую выдала из себя Николай Иванов, была следующей: "У нашего капитана каждого предупреждения игрока. Помимо этого, показался капитаном злосчастного эпизода, один раз удалил за карьеру - и так пойдёт! Надо тебе начать пристреливаться".

- Павел, как вам удалось попасть в рефери?

- В прошлом году, во осени, на вязкой матчи линиками в Тамбове приехал тренер-секретарь "Уралана". Он предложил попробовать свою силу в клубе высшей лиги, мне грех было отказаться. Попробовал - получилось. Честно говоря, думал, что все будет замечательно.

- Американы сидят тем, что серезно "нагружает" своих подопечных на предсезонке:

- Я тоже так думал, но в этом году мы больше занимались с мячом, отрабатывали различные тактические варианты. Кроссы, конечно, тоже были, но ничего - спасибо.

- Желаем вам дальнейших успехов!

- А вот как отозвался о Далалояне главный тренер "Уралана" Александр АВЕРЬЯНОВ:

- Павел мне нравится очень перспективный игрок. Я рассчитываю на него уже в этом сезоне, поскольку у него есть возможность - будущий капитан.

Опыт ему, конечно, не хватает, но думаю, у парня хорошие перспективы.

Игорь ВЛАДИМИРОВ,

Юрий ХОЛОДОВ.



Фото Виталия ПОХОДАЕВА.

Вратарь гостей Т. ЛУЦЕНКО прерывает проход С. БУЛАТОВА.

крыли счет хозяев на 62-й минуте. Зазулин спрятал под угловым, и мяч снова оказался у него. Хавбек попытался сделать еще одну передачу в штрафную, но вместо простирала же ходорильщик Гончаров, но тот действовал безуспешно. У "Факела" запомнились, пожалуй, солнечный проход Юминова и хлесткий удар издали Захарова. А где-то с 70-й минуты на поле был больше виден "Уралан". Калмыцкий клуб взял нити игры в

психологии победителей или же элементарным невежеством? Остается пока свою размыслишь про себя и потешиться мыслью, что и в матче с "Локомотивом" воронежские болельщики неожиданно получился гол. По замыслу капитана "Факела" мяч угодил точно в дальний угол. Вскоре "Факел" имел еще один неплохой момент, но защитник "Уралана" спас

ситуацию

заслуженно





## ФУТБОЛ



"Металлург" (Липецк) -  
"Локомотив" (Москва) 1:2 (1:0).

Голы: Вековицев, 3 (1:0). Лоськов, 53 (1:1). Терехин, 65 (1:2).

"Металлург": Чиненов, Чумаченко, Харьковщенко, Жююкс, Рябов (Ермаков, 59), Васильев, Сидоров, Неучев, Малин (х), Сигачев (Шлекис, 45), Вековицев.

"Локомотив": Нигматуллин, Черевченко (Соломатин, 65), Дроздов, Харлачев, Пашинин (Смертин, 46), Чугайлов (х), Сениников, Лазарев, Джанашия (Терехин, 46), Лоськов, Булыкин.

Предупреждения: Дроздов, 34. Жююкс, 43. Харьковщенко, 90.

Судьи: С. Гусев (Бобровский), А. Манаков (Нижний Тагил), В. Клесников (Екатеринбург).

5 апреля. 1/4 финала Кубка России. Липецк. Стадион "Металлург". 25 000 зрителей. 12 градусов.

ЛИПЕЦК ЖДАЛ  
НОВОГО ПОДВИГА

В западных странах выход команд второго или третьего по силе дивизионов в финал кубкового турнира - событие един ли не рядное. У нас же успехом считается даже неизвестный коллектив из Кубка России, сорвавший подиум. Так, уже в 1/4 финала осталась лишь одна представитель первой лиги - "Металлург". И именно постольку за то, что трофей первенства коллектива открывал сезон. Естественно, в Липецке готовились к этому событию давно. Еще бы: мало того, что в случае успеха подопечные Савченкова должны были выйти в финал, так еще и соперники попались - дай Бог. Московский "Локомотив" многие специалисты прощат в чемпионы, считая, что и по составу, и по качеству футбола жестче. Действительно, когда игроков в "Локомотиве" можно только позавидовать. К прошлогодним лидерам Смертину, Лоськову, Чугайлову в межсезонье добавились еще два звезды - Егор Бредов и. В 1998 году "Металлург" и "Локомотив" уже встречались в 1/16 Кубка, и тогда липчане сенсационно победили в последней встрече. Еще бы: тогда Савченков выставил на поле запасной состав. Многие липчане болельщики надеялись, что и на сей раз наставники московичей побережут свои "звезды", тем более что устроили для "Локомотива" представление в борьбе со "Спартаком". Козырь же, прилетев со своего последнего сбора из Севастополя, за день готовился дома, заодно проведя в Москве с женой и каштанами. Надо сказать, что прогулка в центре нормально, лишь Игорь Макаров не имел права принять участие в матче - ни его не привез трансфер из Красноярска. "Металлург" готовился дать бой вице-чемпиону, к тому же, как сказали Савченков, рабочий перед гостями его подопечные не испытывали. Само собой, и в Липецке все ждали очедного подвига, но...

...ЧУДА  
НЕ ПРОИШЛО

Как и ожидалось, стадион оказался забит до отказа. Было замечено и немало гостей из Воронежа. Так, на трибуне за игрой наблюдали Ненецко-Башкиров, Минеев и Григорьев, бывшие звезды "Металлурга", конечно, бросив в свой лучшие силы. А вот "Локомотив" решил действительно прибречь два дня до матча с Смертним и Герхеном в запасе. И показалось это очень быстро. Шла лишь третья минута, когда Малин вынуждал единоборство в центре поля, протащил мяч метров 15 и сделал

изумительный пас вразрез на ход Вековицева. Лидер атак липецкого клуба блеск ударами с места, соперник оторвался от него и пробил мимо Нигматуллина с 12-и. Стадион зашел в экзаст. Такого не ожидал никто, а в первую очередь - железнодорожников. Но не зря же в первом тайме более или менее опасная их вылазка к воротам Чиненова была проведена лишь на исходе первой четверти часа. Джанашия был с лета из пределов штрафной, но падая, сумел отбить мяч у партнера. Лишне же не ушла в оборону, а продолжали искать счастья на чужой половине поля. Просто классно смотрелся в центре капитана "Металлурга" Малин, мастерски управляясь с мячом. Но тут, впереди затрептал своих оппонентов Вековицев. Запомнился момент на 27-й минуте, когда Неучев бросил в прорыв по флангу Сидорова, а тот передировал мяч Вековицеву. И тот хватил мяч с первого штрафного и Нигматуллин показал всем, что недаром является кандидатом в сборную России. Лишь ближе к перерыву московичи сумели захватить инициативу, и липчанов адвокат проверил надежность Чиненова: ударами со штрафного Евгений не сплоховал.

Естественно, подобное течение поединка не могло оставить равнодушным и самого начальника второго тайма - дядя Борис. "Локомотив" - Терехин и Смертин. Первый из них сразу обострил ситуацию, но атаку прервали соперники, и вновь симпатизировали обеим. Коллегия хозяев также был опасен, но Сидоров, находясь в гордом одиночестве, "испугался" Нигматуллина и головой запустил мяч в небеса. А на 53-й минуте счет все-таки



Травма З. Джанашии.

справилсяся. Тремя динами ранее спасшими забитые Сидором со штрафного с третьей попытки. Надо же было такому случиться, что в Липецке история повторится, а Плеймейкер "Локомотива" ударом с "стенки" что Чиненову, но обогнул "стенку" и пробил вправо, обогнув "стенку" и пробил вправо, обогнув

стенку. И это им удалось довольно быстро. Ранее незаметный Сениников на удивление легко ушел от Сидорова и мимом вывел мяч из штрафной. Чиненов отбил мяч ногой, но перенес к "снаряду" успел Терехин и скромно поразил по сущности пустынногород. Надо отдать

"Локомотиву". От поединка двух лидеров нашего чемпионата я жду красного футбола. Они стойко перенеслися.

"Локомотив" добился подобного авторитета, хотя бы потому, что первый в истории первого дивизиона, тогда и судьи будут к нам доброжелательнее.

- Сергей Викторович, будет ли кто-нибудь еще доказывать на земле чемпионата?

- Да, обязательно заявим Москву, что если ее восторг будет исчезать за "Металлургом", защитник Белоцерковец из тульского "Арсенала".

- Волос, не имеющий отношения к мячу. За кого вы будете голосовать впереде "Спартака"?

- От поединка двух лидеров нашего чемпионата я жду красного футбола.



Фото Андрея АРХИПОВА.

Т. ЖЮКАС (N4) опережает  
в борьбе за мяч д. БУЛЫКИН.

ренесли этот удар и вилот до финального свистка пытались сравнять счет. Неучев и дважды Вековицев были блокированы, но никак не могли забить, и это вечер находился на стороне гостей.

Согласитесь, что хозяева проиграли так, что заслуживают компенсации. А это значит, что лишились права в свою команду, что думается самое главное. Ведь победа к "Металлургу" обязательно придет.

## ПОСЛЕ МАТЧА

Сергей САВЧЕНКОВ, главный тренер "Металлурга":

- Забыли первый быстрый гол, мы получили преимущество, которым надо было суметь воспользоваться. Но пропустили второй, и это все было нормально, и если бы Сидоров реализовал выигрышный момент в начале второго тайма, все могло бы сложиться по-другому. Ну а затем случилось то, о чем говорил предупреждение: в этом случае мы нарушали правила штрафного, ведь Лоськов этого не прощает. Смертин и Терехин значительно усилили игру "Локомотива". После того, как мы стали уступать, необходимо было что-то сделать, но это не прошло. К своим подопечным у меня претензий нет.

- Как вы оцените судейство?

- Мы сами все прекрасно видели. На Гусева давил авторитет "Локомотива". Вот когда "Металлург"

и даже мог одержать победу. На мой взгляд, "Локомотив" в какой-то степени повезло. Мы использовали практические все свои моменты. Думало, что липчанский клуб способен потрепать нервы многим командам.

- Почему вы появились на поле во втором тайме?

- Так было запланировано изначально. Впереди у нас очень непростой матч со "Спартаком", отсюда и те перестановки, которые имели место в "Локомотиве". Мы со Смертним, по замыслу Семина, должны были отыграть один тайм.

- Согласитесь, что прошли ваши эмоции здорово. Сначала забрали штрафной, а затем забили победный мяч.

- Каждый должен выполнять на поле свои обязанности. Напа-

Юрий СЕМИН, главный тренер "Локомотива":

- Юрий Павлович, оцените, пожалуйста, сегодняшнюю игру "Металлурга" мне понравился.

- Согласитесь, что хозяева проиграли, но зря же лишились в межсезонье держаря много побед над командами высшего дивизиона. И сегодня соперники доставили нам сюрприз, и мы не сумели отыграться в борьбе с "Металлургом".

- "Металлург" мне понравился. Мы хотели поберечь перед матчем со "Спартаком" "Металлург" отменно готов физически, тактически, грамотная команда, на которую о нем говорят везде.

В Липецке хороший коллектив,

лических болельщиков, но не

нельзя играть в футбол! Поле на

ходится в ужасном состоянии, и вот на него надо в первую очередь обратить внимание вашихrukow.

Выход на замену Смертни и Терехин усилил игру?

- В принципе, и один, и второй четко выполняли установленную схему. Но в итоге "Металлург" отстал, а мы впереди. В результате мы не сумели отыграться в борьбе с "Металлургом".

- Тяжело ли травмы у Джанашии?

- У Захи - довольно серьезные

травмы, и его участие в субботнем матче находится под вопросом.

У остальных же относительно легкие травмы.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ

из Липецка.

"РУБИН" -  
"МЕТАЛЛУРГ" Лп 2:0

"Рубин" (Казань) -  
"Металлург" (Липецк)  
2:0 (2:0).

Голы: Каравес, 15 (1:0). Зивилев, 27 (2:0).

"Рубин": Гаус, Зизиев, Харламов, Федоров, Шаронов, Карабасов, Нечаев (Христовский, 58), Мустафин, В. Филиппов, Бенасиев (Парникян, 78), А. Филиппов (Бурлаков, 74).

"Металлург": Чиненов, Чумаченко (Тимашов, 38), Харьковщенко, Жююкс, Ермаков (Рябов, 46), Васильев, Сидоров, Неучев (Морозов, 78), Малин, Сиагачев, Вековицев.

Предупреждения: Мустафин, 72. Малин, 74. Парникян, 85.

Судья Кузнецова (Санкт-Петербург).

9 апреля. Казань. Центральный стадион. 11 000 зрителей. 10 градусов.

Липецкому "Металлургу" волею календаря пришлось начинать сезон матчем против одногруппника лиги - "Рубина". Казанцы, намеревавшиеся побороться за одну из путевок в высший дивизион, владели территорией большую часть игрового времени. Но первый реальный момент в матче имели гости. Вековицев оказался на хорошей позиции, но укротить мяч не сумел. Подопечные Виктора Антиховича использовали практические все свои возможности для взятия ворот. На 15-й минуте Владимир Филиппов здорово отбил мяч под удар Каравесу, и тот не промахнулся.

Второй гол организовала дебютантка "Рубина", которых в стартовом составе вышло шестеро. Все тот же Филиппов попытался пробить в падении, но Чиненов успел среагировать. Однако подоспевший Зизиев удачно сыграл на добивании. Вскоре великолепный выстрел издала на высшую перекладину.

Естественно, гости не смирились с таким положением дел и постарались переломить ход матча. Несадов до конца первого тайма Сигачев вывел один на один с вратарем Вековицевым, но сам грозный форвард "Металлурга" мне понравился.

- Тяжело ли травмы у Джанашии?

У Захи - довольно серьезные травмы, и его участие в субботнем матче находится под вопросом. У остальных же относительно легкие травмы.

На послесезонной пресс-конференции наставник липчан Сергей Савченков отметил, что у его подопечных много сил отнял кубковый поединок в домашнем матче "Локомотивом". Его коллега Виктор Антихович в свою очередь подтвердил, что "Рубин" не планирует терять очки в домашних матчах.

Сергей ГАВРИЛОВ из Казани.

## 1-й тур

"Спартак-Чукотка" - "Арсенал" 2:2 (Катасонов-2 - Куден-2), "Лада" - "Торпедо-ЗИЛ" 0:1 (Попов), "Металлург" Кр "Балтика" 0:2 (Джакишас, Кочерга), "Носта" - "Томь" 0:0, "Шинник" - "Амкар" 1:0 (Бакалев), "Локомотив" Ч - "Локомотив" СПб 2:0 (Галимов, Поляков), "Кристалл" - "Газовик-Газпром" 2:0 (Солзник-2), "Спартак" - "Жемчужина" 1:0 (Аугуст), "Сокол" - "Волгарь-Газпром" 1:0 (Соколов).

Наши результаты в первом туре



ОЛЕГ ТЕРЕХИН: "НАЧАЛО СЕЗОНА ДОВОЛЕН"



Нападающий столичного "Локомотива" Олег ТЕРЕХИН вполне может считаться специалистом по командам Центрально-Черноземного региона. Три года назад он сумел четырьмя раза оторвать "Факел", а в прошлую среду вывел "железнодорожников" в полуфинал Кубка Востока против липецкого "Металлурга". Сразу после того поединка Терехин дал интервью корреспонденту "Игрока".

- Олег, предполагали ли вы, что в Липецке сложится для вашей команды столь непросто?

- Мы знали, что в межсезонье "Металлург" выступил удачно, а потому настраивались на игру самым серьезным образом. Соперник выглядел очень достойно

и даже мог одержать победу. На мой взгляд, "Локомотив" в какой-то степени повезло. Мы использовали практические все свои моменты. Думало, что липчанский клуб способен потрепать нервы многим командам.

- Почему вы появились на поле во втором тайме?

- Так было запланировано изначально. Впереди у нас очень непростой матч со "Спартаком", отсюда и те перестановки, которые имели место в "Локомотиве". Мы со Смертним, по замыслу Семина, должны были отыграть один тайм.

- Согласитесь, что прошли ваши эмоции здорово. Сначала забрали штрафной, а затем забили победный мяч.

- Каждый должен выполнять на поле свои обязанности. Напа-

дающему в первую очередь необходимо забывать. Я рад, что в Липецке у меня это получилось.

- Что можно сказать о старте "Локомотива" в нынешнем сезоне?

- Началом чемпионата я вполне удовлетворен. Мы одержали три победы в первых трех матчах в Липецке. Думаю, что команда еще обязательно прибавит.

15 апреля "Локомотиву" предстоит играть с "Факелом". Как, по-вашему, сложится эта встреча?

- В Воронеже сейчас подобрались неплохой коллектив. Не случайно "Факел" пока никому не уступил. Но мы, естественно, будем играть только на победу.

Игорь ВЛАДИМИРОВ из Липецка



# ИГРОК

**ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 17 ПО 23 АПРЕЛЯ**

5



## ФУТБОЛ

## ПЕРВЫЙ КРУГ



## 1-й тур

23 апреля (воскресенье)  
"Кристалл" (Садовое) - "Локомотив-2" (Лиски)  
"Энергия" (Головая) - "Сатурн" (Кантемировка)  
"Рассвет" (Троицкое) - "Авангард" (Анна)  
"Салют" (Бутурлиновка) - "Дорожник" (Новая Усмань)  
"Холер" (Новомосковск) - "Престиж" (Воронеж)  
"Темп" (Богучар) - "Автомобилист" (Павловка)  
"Доминатор" (Бобров) - ФК "Россошь" (Россошь)  
"Динамо" (Семилуки) - "Звезда" (Острогожск)  
26 апреля (среда). Кубок области, 1/8 финала

## 2-й тур

29 апреля (суббота)  
"Локомотив-2" - "Звезда"  
"Россошь" - "Динамо"  
"Автомобилист" - "Доминатор"  
"Темп" - "Престиж"  
"Дорожник" - "Холер"  
"Авангард" - "Салют"  
"Сатурн" - "Рассвет"  
"Кристалл" - "Энергия"

## 3-й тур

2 мая (вторник)  
"Энергия" - "Локомотив-2"  
"Рассвет" - "Кристалл"  
"Салют" - "Сатурн"  
"Холер" - "Авангард"  
"Темп" - "Дорожник"  
"Доминатор" - "Престиж"  
"Динамо" - "Автомобилист"  
"Звезда" - "Россошь"

## 4-й тур

6 мая (суббота)  
"Россошь" - "Локомотив-2"  
"Автомобилист" - "Звезда"  
"Престиж" - "Динамо"  
"Дорожник" - "Доминатор"  
"Авангард" - "Темп"  
"Сатурн" - "Холер"  
"Кристалл" - "Салют"  
"Энергия" - "Рассвет"

## 5-й тур

14 мая (воскресенье)  
"Рассвет" - "Локомотив-2"  
"Салют" - "Энергия"  
"Холер" - "Кристалл"  
"Темп" - "Сатурн"  
"Доминатор" - "Авангард"  
"Динамо" - "Дорожник"  
"Звезда" - "Престиж"  
"Россошь" - "Автомобилист"

## 6-й тур

20 мая (суббота)  
"Локомотив-2" - "Автомобилист"  
"Престиж" - "Россошь"  
"Дорожник" - "Звезда"  
"Авангард" - "Динамо"  
"Сатурн" - "Доминатор"  
"Кристалл" - "Темп"  
"Энергия" - "Холер"  
"Рассвет" - "Салют"

## 7-й тур

27 мая (суббота)  
"Салют" - "Локомотив-2"  
"Холер" - "Рассвет"  
"Темп" - "Энергия"  
"Доминатор" - "Кристалл"  
"Динамо" - "Сатурн"  
"Звезда" - "Авангард"  
"Россошь" - "Дорожник"  
"Автомобилист" - "Престиж"

## 8-й тур

31 мая (среда)  
"Локомотив-2" - "Престиж"  
"Дорожник" - "Автомобилист"

## КАЛЕНДАРЬ ИГР ЧЕМПИОНАТА И КУБКА ОБЛАСТИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

"Авангард" - "Россошь"  
"Сатурн" - "Звезда"  
"Кристалл" - "Динамо"  
"Энергия" - "Доминатор"  
"Рассвет" - "Темп"  
"Салют" - "Холер"

## 9-й тур

3 июня (суббота)  
"Холер" - "Локомотив-2"  
"Темп" - "Салют"  
"Доминатор" - "Рассвет"  
"Динамо" - "Энергия"  
"Звезда" - "Кристалл"  
"Россошь" - "Сатурн"  
"Автомобилист" - "Авангард"  
"Престиж" - "Дорожник"  
7 июня (среда). Кубок области, 1/4 финала



## 10-й тур

10 июня (суббота)  
"Локомотив-2" - "Дорожник"  
"Авангард" - "Престиж"  
"Сатурн" - "Автомобилист"  
"Кристалл" - "Россошь"  
"Энергия" - "Звезда"  
"Рассвет" - "Динамо"  
"Салют" - "Доминатор"  
"Холер" - "Темп"

## 11-й тур

17 июня (суббота)  
"Темп" - "Локомотив-2"  
"Доминатор" - "Холер"  
"Динамо" - "Салют"  
"Звезда" - "Рассвет"  
"Россошь" - "Энергия"  
"Автомобилист" - "Кристалл"  
"Престиж" - "Сатурн"  
"Дорожник" - "Авангард"  
21 июня (среда). Кубок области, 1/2 финала

## 12-й тур

24 июня (суббота)  
"Локомотив-2" - "Авангард"  
"Сатурн" - "Дорожник"  
"Кристалл" - "Престиж"  
"Энергия" - "Автомобилист"  
"Рассвет" - "Россошь"  
"Салют" - "Звезда"  
"Холер" - "Динамо"  
"Темп" - "Доминатор"

## 13-й тур

1 июля (суббота)  
"Доминатор" - "Локомотив-2"  
"Динамо" - "Темп"  
"Звезда" - "Холер"  
"Россошь" - "Салют"  
"Автомобилист" - "Рассвет"  
"Престиж" - "Энергия"  
"Дорожник" - "Кристалл"  
"Авангард" - "Сатурн"

## 14-й тур

5 июля (среда)  
"Локомотив-2" - "Сатурн"  
"Кристалл" - "Авангард"  
"Энергия" - "Дорожник"  
"Рассвет" - "Престиж"  
"Салют" - "Автомобилист"  
"Холер" - "Россошь"  
"Темп" - "Звезда"  
"Доминатор" - "Динамо"

## 15-й тур

9 июля (воскресенье)  
"Динамо" - "Локомотив-2"  
"Звезда" - "Доминатор"  
"Россошь" - "Темп"  
"Кристалл" - "Доминатор"

"Автомобилист" - "Холер"  
"Престиж" - "Салют"  
"Дорожник" - "Рассвет"  
"Авангард" - "Энергия"  
"Сатурн" - "Кристалл"

## ВТОРОЙ КРУГ

## 16-й тур

26 июля (среда)  
"Локомотив-2" - "Кристалл"  
"Сатурн" - "Энергия"  
"Авангард" - "Рассвет"  
"Дорожник" - "Салют"  
"Престиж" - "Холер"  
"Автомобилист" - "Темп"  
"Россошь" - "Доминатор"  
"Звезда" - "Динамо"

## 17-й тур

29 июля (суббота)  
"Звезда" - "Локомотив-2"  
"Динамо" - "Россошь"  
"Доминатор" - "Автомобилист"  
"Престиж" - "Темп"  
"Холер" - "Дорожник"  
"Салют" - "Авангард"  
"Рассвет" - "Сатурн"  
"Энергия" - "Кристалл"

## 18-й тур

10 августа (среда)  
"Локомотив-2" - "Энергия"  
"Кристалл" - "Рассвет"  
"Сатурн" - "Салют"  
"Авангард" - "Холер"  
"Дорожник" - "Темп"  
"Престиж" - "Доминатор"  
"Автомобилист" - "Динамо"  
"Россошь" - "Звезда"

## 19-й тур

6 августа (воскресенье)  
"Локомотив-2" - "Россошь"  
"Звезда" - "Автомобилист"  
"Динамо" - "Престиж"  
"Доминатор" - "Дорожник"  
"Холер" - "Авангард"  
"Салют" - "Кристалл"  
"Рассвет" - "Энергия"  
12 августа (суббота). Кубок области, 1/2 финала



## 20-й тур

19 августа (суббота)  
"Локомотив-2" - "Рассвет"  
"Энергия" - "Салют"  
"Кристалл" - "Холер"  
"Сатурн" - "Темп"  
"Авангард" - "Доминатор"  
"Дорожник" - "Динамо"  
"Престиж" - "Звезда"  
"Автомобилист" - "Россошь"

## 21-й тур

23 августа (среда)  
"Автомобилист" - "Локомотив-2"  
"Россошь" - "Престиж"  
"Звезда" - "Дорожник"  
"Динамо" - "Авангард"  
"Доминатор" - "Сатурн"  
"Холер" - "Кристалл"  
"Темп" - "Звезда"  
"Дорожник" - "Салют"

## 22-й тур

26 августа (суббота)  
"Локомотив-2" - "Салют"  
"Рассвет" - "Холер"  
"Энергия" - "Темп"  
"Кристалл" - "Доминатор"

"Сатурн" - "Динамо"  
"Авангард" - "Звезда"  
"Дорожник" - "Россошь"  
"Престиж" - "Автомобилист"

## 23-й тур

2 сентября (суббота)  
"Престиж" - "Локомотив-2"  
"Автомобилист" - "Дорожник"  
"Россошь" - "Авангард"  
"Звезда" - "Сатурн"  
"Динамо" - "Кристалл"  
"Доминатор" - "Энергия"  
"Холер" - "Рассвет"  
"Салют" - "Сатурн"

## 24-й тур

9 сентября (суббота)  
"Локомотив-2" - "Холер"  
"Салют" - "Темп"  
"Рассвет" - "Доминатор"  
"Энергия" - "Динамо"  
"Кристалл" - "Звезда"  
"Сатурн" - "Россошь"  
"Авангард" - "Автомобилист"  
"Дорожник" - "Престиж"

## 25-й тур

16 сентября (суббота)  
"Дорожник" - "Локомотив-2"  
"Престиж" - "Авангард"  
"Автомобилист" - "Сатурн"  
"Россошь" - "Кристалл"  
"Звезда" - "Энергия"  
"Динамо" - "Рассвет"  
"Доминатор" - "Салют"  
"Холер" - "Холер"

## 26-й тур

20 сентября (среда)  
"Локомотив-2" - "Темп"  
"Холер" - "Доминатор"  
"Салют" - "Динамо"  
"Рассвет" - "Звезда"  
"Энергия" - "Россошь"  
"Кристалл" - "Автомобилист"  
"Сатурн" - "Престиж"  
"Авангард" - "Дорожник"

## 27-й тур

24 сентября (воскресенье)  
"Авангард" - "Локомотив-2"  
"Дорожник" - "Сатурун"  
"Престиж" - "Кристалл"  
"Автомобилист" - "Энергия"  
"Россошь" - "Рассвет"  
"Звезда" - "Салют"  
"Динамо" - "Холер"  
"Доминатор" - "Темп"

## 28-й тур

7 октября (суббота)  
"Локомотив-2" - "Доминатор"  
"Темп" - "Динамо"  
"Холер" - "Звезда"  
"Салют" - "Россошь"  
"Рассвет" - "Автомобилист"  
"Энергия" - "Престиж"  
"Кристалл" - "Дорожник"  
"Сатурун" - "Авангард"

## 29-й тур

15 октября (воскресенье)  
"Сатурун" - "Локомотив-2"  
"Авангард" - "Кристалл"  
"Дорожник" - "Энергия"  
"Престиж" - "Рассвет"  
"Автомобилист" - "Салют"  
"Россошь" - "Холер"  
"Звезда" - "Темп"  
"Динамо" - "Доминатор"

## 30-й тур

21 октября (суббота)  
"Локомотив-2" - "Динамо"  
"Доминатор" - "Звезда"  
"Темп" - "Россошь"  
"Холер" - "Автомобилист"  
"Салют" - "Престиж"  
"Рассвет" - "Дорожник"  
"Энергия" - "Авангард"  
"Кристалл" - "Сатурун"



